



香港文匯報訊 美國前總統特朗普當地時間今日會就「封口費案」出庭受審，他事先預報自己受審當晚就會返回佛羅里達州，計劃晚間8時15分在住所海湖莊園發表演說。特朗普的一名律師表示，特朗普希望在受審期間保持「輕鬆優雅」(Painless and Classy)。美媒則披露美國司法部和聯邦調查局(FBI)已收集新證據，表明特朗普在機密文件事件中，可能涉及妨礙司法公正。



紐約警方在特朗普大樓加強警力。 彭博社

特朗普的律師塔科皮納前日接受美國有線新聞網絡(CNN)訪問時透露，法律團隊還不清楚針對特朗普的具體控罪，只有一個事實：前總統會大聲且自豪地說出自己無罪。「希望在這種情況下，這一過程盡可能輕鬆優雅。我甚至不知道，究竟是什麼把我們帶到了今天的地步。」

### 檢察官調查另一封口費案

封口費案一事最早由特朗普的前律師科恩公開承認。塔科皮納辯稱，特朗普沒有挪用競選資金，「這(封口費)是個人支出，不是競選支出，如果這真是競選支出，他挪用了競選資金，我們當然會談論這件事。」塔科皮納還不忘聲稱科恩是一個「病態的、已被定罪的騙子」，宣稱科恩2018年就競選財務違規指控認罪時，其實並不相信自已行為不當。

科恩的律師戴維斯前日則提到，科恩向曼哈頓地方檢察官布拉格提供資料時，已包含特朗普可能牽涉的兩宗封口費案，調查範圍除今次提告相關的成人電影女星丹尼爾斯(原名克利福德)外，還包括《花花公子》雜誌模特兒麥克杜格爾。戴維斯聲稱，他無法披露與檢察官辦公室討論細節，但確信布拉格也在調查麥克杜格爾的封口費案。

### 收傳票後圖留存部分密件

特朗普涉嫌違規帶走機密文件相關調查也有進展。《華盛頓郵報》披露，司法部和FBI收集的證據似乎顯示，特朗普在收到要求歸還所有「機密文件」的傳票後，可能查看了海湖莊園內的一些文件箱，試圖「留存」部分文件。根據證人證詞、閉路電視和其他書面證據，調查人員還懷疑在傳票送達後，海湖莊園內存放「機密文件」的箱子也被移走，特朗普至少親自檢查部分箱子。

面對接踵而來的指控，特朗普法律團隊堅稱特朗普絕不會尋求認罪協議，且隨時可以反擊任何指控。團隊還聲稱，機密文件事件調查是針對特朗普的「獵巫行動」，沒有事實或法律依據，指負責調查的特別檢察官史密斯和司法部外洩信息以操縱輿論。

不過《華郵》強調，機密文件事件的一些新證據現時披露，凸顯史密斯對於調查的努力，圍繞海湖莊園的調查也是涉及特朗普的4項獨立調查之一。相信伴隨調查深入，針對特朗普的訴訟還將陸續有來。

面對特朗普出庭，紐約市政府如臨大敵，警方在特朗普大樓周邊設置金屬路障，並封鎖曼哈頓刑事法院附近街道，以防潛在示威活動上演。

# 紐約警封鎖街道嚴防示威 私藏密件案現新罪證 特朗普今出庭



特朗普圖將訴訟轉化為競選籌碼。美聯社

## 包裝刑訊成「巡迴演出」 搶盡全美焦點硬銷大選

香港文匯報訊 刑事訴訟是擺在美國前總統特朗普面前的全新司法戰，不過對於真人騷主持人出身的特朗普，藉刑訊將自身置於全美輿論焦點，正是他求之不得的時機。《紐約時報》指出，特朗普團隊正將接受刑訊包裝為一場「巡迴演出」，試圖降低民眾對刑訊嚴重性的認知，轉移視線為明年競選總統的大選活動鋪路。

報道指出，特朗普遭到刑事訴訟後不久就高調宣布親自出庭，還為行程列出詳細時間表。特朗普團隊也向支持者發送大量電郵，利用吸睛標題敦促支持者為其籌集資金。還有分析擔憂，特朗普或根本不會將登記、打指模及拍大頭照等程序視作羞辱，「他甚至會將這些相片印在T恤上大肆出售。」

特朗普家族傳記作者布萊爾形容，特

普欲把握刑事訴訟作為機會主義時機，「他的訣竅就是佔據全部輿論空間，要求所有的注意力和時間都集中在自己身上，用誇張措辭煽動愛國主義和宗教熱情，這是相當強大的組合。」

另一名特朗普傳記作者德安東尼奧也表示，特朗普更看重事件如何被包裝，「這一刻會過去，但文字報道、影片錄像、相片書籍都會保留下來，這才是他最關心的。」

美國公共政策研究中心「德國馬歇爾基金會」的康利更擔憂，圍繞特朗普遭刑訊的炒作，會讓美國輿論疏於應對嚴峻的政治經濟問題，「從國家安全角度來看，我們本應密切關注美國面臨的國際挑戰，但不幸的是，今天我們的目光只會集中在自家動盪身上。」



特朗普支持者在特朗普大樓外，舉起那檢檢察官布拉格的畫像。美聯社

## 白宮疑用字節跳動App製視頻 刻意隱藏水印

香港文匯報訊 美國總統拜登威脅在全國禁用TikTok，但他卻使用TikTok母企字節跳動旗下的另一應用程式CapCut，製作與前總統奧巴馬同框的短視頻(圖)。

### 與CapCut範本完全相同

美國全國廣播公司(NBC)報道，短視頻裏有張照片，現任和前任總統身旁都有五彩亮片，看來很開心，背景是明快的電子音樂。

NBC仔細研究這段白宮貼出的視頻，發現其每個影像格都與CapCut受歡迎的範本完全相同，但沒看到字節跳動的浮水印，白宮的版本亦顯然有稍微拉近，要下載範本而不帶浮水印可以辦得到。片段採用的音樂是「Happy With You」的音訊檔，出於TikTok官網的音頻庫，同範本的音樂完全一樣。



## 俄戰地記者被炸死30傷



塔塔爾斯基在爆炸前發表講話。美聯社

香港文匯報訊 俄羅斯聖彼得堡一間咖啡館前日發生爆炸事件，一名俄戰地記者被炸身亡，另有30人受傷，當中6人傷勢嚴重，警方以謀殺罪立案調查，當地26歲女子特列波娃(圖)被捕。俄外交部發言人扎哈羅娃指責美英西方對此事保持沉默。

### 軍事網紅咖啡館收炸彈禮物

扎哈羅娃說，儘管西方一直在呼籲保護可能成為恐怖襲擊目標的記者，「但白宮、唐寧街、愛麗舍宮等沒有任何反應，記住他們對記者的生命和新聞自由的虛假關心，不需要過多解釋」。扎哈羅娃還稱，「俄羅斯記者長期遭受來自基輔政權及其煽動者的暴力威脅。他們在美國互聯網壟斷企業的數碼平台上被貼上特殊標籤，並成為西方媒體迫害的對象。」她還表示，這名戰地記者的工作「引起了來自基輔政權的仇恨，這威脅到了他的安全」。

據報道，死者為戰地記者弗拉德倫·塔塔爾斯基(原名為馬克西姆·福明)，是頓涅茨克戰地記者。俄羅斯開展對烏特別軍事行動後，堅定支持俄羅斯總統普京的塔塔爾斯基以視頻方式對特別軍事行動進展情況進行報道和評論，並經常在社交平台上發言。他在社交平台Telegram上有超過56萬名粉絲，是俄羅斯最有影響力的軍事博主之一。

據悉，塔塔爾斯基當時在咖啡館舉辦活動，引發爆炸的裝置則藏在一座贈送給塔塔爾斯基的小型金色雕像中，爆炸裝置的威力超過200克TNT當量。女疑犯特列波娃事後被捕，承認犯案。



爆炸現場凌亂不堪，桌上可見血漬。法新社

## 芬蘭今加入北約 俄加強西北面軍事部署

香港文匯報訊 在芬蘭正式成為北約成員國前夕，總理馬林的執政黨在前天的大選中落敗，中間偏右的國家聯合黨成為第一大黨，鑑於無一主要政黨得票過半，由黨魁歐爾波領導的國家聯合黨將主導組閣。新政府將於今年5月就職，大選結果不影響芬蘭加入北約進程。芬蘭昨日宣佈於4月4日正式加入北約，成為北約第31個成員國。俄羅斯昨日表示，芬蘭加入北約後，俄羅斯將加強在西面和西北面的軍事部署。

這次選戰多圍繞在俄烏衝突後發酵的經濟與安全議題，尤其國債驟增。《華爾街日報》報道，中間偏右的國家聯合黨在接近完成點票後取得20.8%的得票成為第一大黨，歐爾波宣布勝選。右翼民

粹政黨芬蘭人黨以20%的得票躍居第二大黨。馬林的社會民主黨得票19.9%跌落第三。對於與那個政黨共同執政，歐爾波保持開放態度。

### 狂野女總理敗走大選

馬林在2019年大選勝出時以34歲之齡成為全球最年輕總理，雖受外國推崇，但在芬蘭國內卻評價兩極，許多民眾肯定她帶領芬蘭度過疫情危機和對抗俄國的立場，但批評者卻不滿她讓芬蘭國債迅速攀升。馬林主政期間，芬蘭的公共債務增加430億美元(約3,375億港元)，達到2,120億美元(約1.6萬億港元)，債務到2022年第4季結束時在國內生產總值(GDP)佔比達73%，相較之下鄰



馬林(中)所屬政黨得票排第3。法新社

國丹麥、瑞典的佔比僅才30%出頭。馬林任內選以社交活躍出名，疫情期間與確診的外長會面後又跑去夜店並忘記帶公務手機，曾為此道歉。後來又有一段在世界瘋傳的影片顯示，當時36歲的馬林在夜店與友人喝酒、熱舞，招致不少人責難。

## 加國嚴防禽流感傳人

香港文匯報訊(特約記者 成小智 多倫多報導)加拿大衛生部門嚴陣對付現正在全國各地蔓延的禽流感，當局指出禽流感病毒傳播給人類的風險雖然仍低，但衛生部必須採取預防措施防止人類受到感染，專家小組持續監測正在傳播的病毒基因變異過程，並且尋找病毒會否經過哺乳動物進一步增強其傳播能力，因為人類感染禽流感病毒的死亡率較新冠病毒嚴重，類似伊波拉病毒。

北美洲傳播的禽流感病毒是H5N1分支2.3.4.4b，至今被其殺死的禽鳥和受感染的哺乳動物數量已經創下紀錄。圭爾夫大學獸醫學院教授謝里夫警告這種病毒正在蓄勢待發，對人類的威脅將會增大。他指出研究顯示病毒已可以在人類之間傳播，所以政府必定不能掉以輕心。麥克馬斯特大學德格魯特傳染病研

究所主任米勒表示，阻止病毒演變到更危險階段，最重要是確保病毒不會變異和進化其適應哺乳動物的能力。

### 藥商開發疫苗準備人體測試

禽流感病毒於2021年12月首次在加拿大出現，目前正處於第3波開端，還未到達這一波的高峰期。過去一年，從歐洲遷徙到北美的水禽爆發大規模病毒，隨着這些鳥類遷徙，病毒開始在美國和加拿大蔓延。其他野生動物以及水貂養殖場的牲畜亦會受感染，例如溫哥華地區在2月發現8隻死亡臭鼬對禽流感病毒呈陽性反應。米勒指出鳥類通常是胃腸道受病毒感染，因此病毒可以通過糞便傳播。

禽流感對人類構成威脅，但一些製藥商正以製造季節性疫苗的技術，開發與



專家指吃煮熟雞肉沒有風險，病毒會在雞肉煮熟過程中被殺死。成小智攝

H5N1亞型相配的疫苗，並且即將在人體上進行測試。傳染病專家指出只要有禽流感疫苗，人類不會像新冠病毒來襲時那樣束手無策。加拿大目前沒有可用於禽鳥或人類的疫苗，但衛生部準備在有需要時購入疫苗。在現階段，高風險群組如禽養殖戶、獸醫和野生動物工作者必須提高戒備，防止從禽鳥或動物身上感染病毒。